
Consiglio Comunale INT 441 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL COMMERCIO ABUSIVO IN VIA GARIBALDI

PREMESSO CHE 

Via Garibaldi rappresenta una delle principali arterie commerciali e pedonali della Città di Torino, 
frequentata quotidianamente da cittadini e turisti. 

Numerosi  commercianti  e  operatori  regolarmente  autorizzati  segnalano  la  presenza  costante  di 
soggetti  che esercitano attività di  vendita abusiva di abbigliamento e accessori presumibilmente 
contraffatti lungo la via, in particolare in prossimità di locali temporaneamente sfitti o chiusi. 

Tale fenomeno risulterebbe particolarmente evidente nelle giornate di maggiore affluenza, come il 
sabato pomeriggio, quando più venditori abusivi occupano contemporaneamente porzioni di suolo 
pubblico senza alcuna autorizzazione. 

CONSIDERATO CHE 

La vendita  di  merce contraffatta costituisce un'attività illecita che arreca danno ai  consumatori, 
all'economia legale e all'immagine della città. 

La presenza di venditori abusivi determina una situazione di concorrenza sleale nei confronti degli 
operatori  economici  e  degli  espositori  regolarmente  autorizzati  che  sostengono  costi  per 
concessioni, occupazione di suolo pubblico, tasse e adempimenti amministrativi. 

Il contrasto all'abusivismo commerciale e alla contraffazione rappresenta un elemento essenziale 
per garantire legalità, sicurezza e tutela delle attività economiche che operano nel rispetto delle 
regole. 

Le  segnalazioni  dei  cittadini  evidenziano  una  percezione  di  insufficienza  dei  controlli  e  una 
presenza ormai abituale del fenomeno in alcune aree della via. 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. quanti controlli siano stati effettuati dalla Polizia Locale in Via Garibaldi nel 2025 e nei primi sei 
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mesi del 2026 per contrastare il commercio abusivo e la vendita di merce contraffatta; 
2. quanti  sequestri  di  merce  e  quante  sanzioni  siano state  comminate  nello  stesso  periodo con 

riferimento alle attività di vendita abusiva presenti in Via Garibaldi; 
3. se l'Amministrazione sia a conoscenza delle criticità segnalate dagli operatori economici e dagli 

espositori regolarmente autorizzati relativamente alla presenza sistematica di venditori abusivi 
lungo la via; 

4. quali ulteriori iniziative e azioni di controllo intenda adottare per contrastare il fenomeno della 
vendita abusiva e della commercializzazione di prodotti contraffatti in una delle principali vie 
commerciali della città; 

5. se  sia  prevista  una  specifica  attività  di  monitoraggio  nelle  giornate  e  nelle  fasce  orarie 
maggiormente interessate dal fenomeno, al fine di tutelare i commercianti e gli operatori che 
svolgono regolarmente la propria attività. 

Torino, 09/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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